



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

**ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА**

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **обществознание**

ФИО участника олимпиады: **Дианова Майя Олеговна**

Класс: **11**

Технический балл: **78**

Дата проведения: **20 марта 2022 года**

## Задание 5.

## Чистовик 1

Цифровизация различных сфер жизни в наше время набирает об оборота. Человеческие взаимоотношения переходят из личных контактов в онлайн пространство. Но такое развитие этот процесс оказывает на общество?

Для ответа на вопрос разберемся в том, что такое цифровизация. Это внедрение компьютерных технологий в жизнь, замена или многих процессов и даже профессий для упрощения работы ~~идей~~ и повседневной деятельности людей.

В социальной сфере цифровизация видна на примере личностных взаимоотношений посредством появления интернета. Разберем ее проявление с разных сторон. Во-первых, во всему миру распространяются социальные сети, такие как „Instagram“, „В контакте“, „Tik-Tok“. Люди создают там странички, общаются друг с другом, выкладывают свои фотографии и информацию о себе. С одной стороны это полезнейшее средство для общения контактов. Теперь для общения необходимость находиться в одном месте или времени, даже находиться в одном городе или стране. Но с другой стороны из-за отсутствия личного взаимодействия люди теряют такие навыки, как умение вести и развивать диалог, эмоциональный интим и т.п. Что в последующем уничтожает социализацию индивида и излечивает им высокого статуса в обществе. Во-вторых, из-за огромного количества появившихся сайтов именем которых может назвать себя другая группа по общим интересам. Раньше существование идентичности свидетельствовало о том, что у человека есть друзья, семья, любовь и т.д. Но сейчас существование идентичности свидетельствует о том, что у человека есть друзья, семья, любовь и т.д. Это приводит к формированию личности, которая не имеет друзей, семьи, любви и т.д.

В-третьих, цифровизация приводит к изоляции – становлению единого человечества. Это зиждется на идее, что мы все можем общаться и получать массовую информацию, получать доступ и разрываться технологии, вынуждены специализироваться стран. Идея все приводится в росте уровня терроризма, в цифровизации международных обменов разных государств. В-четвертых, цифровизация приводит к раз-

## Чистовик 2

Бытию органической симбиотичности по Эмилио Диори гейму, так как люди отдаляются друг от друга, разрывается иди видуализм.

Исходя из вышеизложенного, можно утверждать, что цифровизация имеет неблагоприятное влияние на социальную сферу общества. Для улучшения или полного устранения проблем следует повысить уровень информирования населения об информационных процессах, ввести программы идентификации пользователей, что уже получает распространение в некоторых сервисах знакомств. Благодаря этому складется свобода вероятности обмена идей и иных публичных исследований, а появится возможность контроля данной системы, что приведет к защите прав и свобод пользователей.

## Задание 2

Антон имеет:

- право самостоятельно заниматься трудовой деятельностью
- право выбирать род занятий и делить на основе своих интересов.

Просьба Антона об освобождении сроке неприватерии, т.к. гражданином РФ, не достигшим возраста 18 лет, не установлены исключительный срок. Отказ директора неприватерии, т.к. работа помощником библиотекаря не относится к перечню профессий, к которым требуется специальная подготовка, навыки и опыт работы.

## Задание 3

Моральный долг - сочувствие действий меньшего журналистов и чиновников, установленным в обществе, основывающееся на самоконтроле и внутренних убеждениях меньшего. Результатом выполнения морального долга являются совесть и негативные санкции со стороны общества. У каждого меньшего разный моральный долг, т.к. социальный опыт и убеждения различны, но учитывая одинаковый среди них риск из-за общих установленных норм и ценностей социальной групппы. За нарушение морального долга меньшего идут не только отключение со стороны общества, но и внутренние санкции, такие как совесть. Применение исключений морального долга является биологически нецелесообразно, виновательство.

## Задание 4

Противником разумонализма будет участник, разделяющий идеи элеменализма.

Аргументы разумоналистов и содержание Рационализма:

Разум является основой познания.  
Рационализм строится на представлении разума над чувственными ощущениями. Разум способен самостоятельно делать открытия,

### Чистовик 3

не основанные на чувственном опыте (врожденная способность). Разум более обективен, чем чувственный опыт, так как не зависит от особенностей отдельных исследователей. Рационалисты утверждают, что мы можем быть уверены только в существовании разума, так как чувства могут возводить на основе суждение ("я myself следование и существую"). Разум превосходит чувства, так как на основе чувственного опыта может definitely еще расширить.

Аргументы эмпириков и содержание эмпиризма:

Основа знания - чувственные ощущения.

Чувственный опыт предшествует рациональному познанию, а оно основывается на чувственном опыте, поэтому чувственный опыт более само достаточный. Эмпирики говорят, что ограничение мира является знание, основанное на информации, полученной от органов чувств. Рациональное познание является ванильным, но зависимым от чувственного опыта. У эмпириков есть два метода познания: дедукция и индукция. Дедуктивный метод начинается с созданием идеи, а ~~затем~~ заканчивается её дополнительством и иными эмпирическими методами, индуктивный метод из отдельных элементов образует знание, потому что чувственный опыт достовернее, и способствуя исследованием не будут заблуждаться в суждениях, а проверяет их точность.

### Задание 3

1. Чистый национальный продукт (ЧНП) - сумма номинальных товаров и услуг, произведенных и приобретенных познаний на территории страны за определенный срок за исключением той части средство, которая шла на замену устаревшего оборудования.

2. 9000 млн руб. - 1180 млн руб. = 7820 млн. руб.

Ответ: 7820 млн руб.

Современность

Черновик 1

Цифровизация мира

Все сферы жизни

В современном мире время цифровизации набирает обороты.

Минимум действий

Разнообразие - критически важное начало жизни

цифровизация - это минимизация

В статье

800 - 6200

Цифровизация различных сфер жизни влечет за собой изменение образа жизни. Человечество движется из личных контактов переходя в онлайн пространство. В этом есть свои плюсы и минусы.

Давайте разберемся, что такое цифровизация. Это внедрение компьютерных технологий в жизнь общества, замена традиционных процессов, замена человеческих профессий машинами.

В социальной сфере цифровизация влечет на изменения в взаимоотношениях. Люди знакомятся, общаются, следят друг за другом, пишут в различных соц. сетях, таких как ...

Уже сейчас это делают. Во-первых, это упрощает взаимодействие между людьми. Их встреча не приводит к опасным столкновениям, так как они не могут сразу сблизиться. Важно заметить, что люди не только приближаются к друг другу, но и находят общий язык, который помогает им лучше общаться.

③ Это - второй аспект цифровизации. Учёные выяснили, что люди часто ищут друзей в интернете. Для этого в интернете есть множество сервисов для знакомства, такие как Badoo, Matcha, Tinder. Таких сайтов можно найти себе как друзей/подруг, так и будущего